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Compito Unico

1) Costruiamo la tavola di verita richiesta consaahelo solo i casi in cui una e solo una
delle tre proposizioni e falsa.
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2) La parolaV APOLI e formata da sei lettere tutte distinte; i su@grtammi anche

privi di senso son6! = 720 . per quanto riguarda la paédolPOLETANO,
guesta & composta da dieci lettere di cuiNréd O, €he si ripetono; i suoi

. L 10!
anagrammi anche privi di senso sono pert&(gt'e))g = 453.600
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3) xl_lflzz 5= "5 Verifica: Ve > 0 si ha‘ - <_ 5) _
3:c2+6‘ — g‘x+2‘,posto;‘x+2‘ < e risultar + 2| < 2¢/3 da cui

5. = 2¢/3, limite verificata
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5)C.E:3x#0 =2 #0,C.E.=R*=R\{0} =] — 00,0[U]0, + o0].
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y(—x)zg(_x) = —z—x.y(—x)édiversasiad@(:ﬁ) che day(z) ;

funzione né pari né dispari.
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Segno ed intersezioni con gli aggi> 0 %e— >0=3z>0=2>0 , in
X

quantoe!~* e un'esponenziale, quindi positiva. Fureimggativa il — oo, 0[ ,
positiva in]0, + oo[ . Nessuna intersezione con gli assi.
Limiti agli estremi delC'.E. :

11—z
im & = (= +00) = F'I, possiamo risolvere il limite applicando il
T— =00 3g (— —o0)
Teorema di de I'HOpital:
e1—:1; H . _ 61—:1;
{ = lim = — 0.
r— — X0 33:- r— — O 3
.y . e el (= 4 00) .
lim == lim_ -2 = lim = = FI, anche in
T— =00y T T00 g T = =00 32 (— +00)

guesto caso possiamo risolvere il limite applicahd@orema di de I'HOpital per due
volte consecutivamente:
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Mg = W = Sy T e =
+ oo. La funzione a sinistra non presenta asintoti.
lim e _ (=) _ + oo. AV di equazione = 0
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Crescenza e decrescenga= ¢ ’ 5 ¢ = pe 3 (z+1) =
(3z) g a?
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G ).y’>0: e fz+1) >0=>z+1<0=2z< —1.
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Funzione strettamente crescenté+4noo, — 1]  ; strettameuiescente ih— 1, 0]
e in]0, 4 oo[. Punto di massimo relativo per= —1 , cgh—1) = — €?/3

Concavita e convessita: I'esistenza del punto dsima relativo di ascissa negativa,
insieme ai due asintoti prima determinati ed dabfahe la funzione non presenta
punti di flesso, implica che tale funzione é steténte concava in— oo, 0[

strettamente convessajin + oo|
Grafico (in rosso l'asintoto verticale della funag in verde quello orizzontale):

grafico funzione
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7) La funzione proposta e composizione di funzammitinue e derivabili in tutto
l'insiemeR , ne consegue che essa é continua ealgewnell'intervalld — 1, 1] ,
y(—1) =y(1) = 1; a tale funzione & applicabile il Teorema di Rolé!'intervallo

propostoy’ = — 2ze>" |, per determinatg & quindi necessaiivere
l'equazioney’ = 0 = —2ze2 " =0= 27 =0 .

8)Vf = (2z —4,3y> —27).
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=

FOC:{3y2—27:O:> =9 =4

g due punti criticiP; »(2, £+ 3) .
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SOC: [Hf(P1)| =36 >0, f/ (P)=2>0.P, punto di minimo.
|Hf(P)| = — 36 < 0. P, punto di sella.



